



**ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ
ПРИ УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
(Ульяновское УФАС России)**

ПРОТОКОЛ

09 сентября 2022 года

№ 1

В ПРИСУТСТВИИ:

Членов Общественного совета при Ульяновском УФАС России: - Бровина А.В., Вершининой Е.Л., Ильиной С.Н., Кумунджиева Д.Г., Ныркова А.А., Чурашкиной А.В., Яроша В.Ф., Будагяна А.С. (представитель Солодовникова Н.В. без доверенности)

Руководителя Ульяновского УФАС России - Спирчагова Г.С.

Ответственного секретаря - Попова К.Ю.
Общественного совета при Ульяновском УФАС России - заместителя руководителя управления

**I. Выборы председателя и заместителя председателя
Общественного совета при Ульяновском УФАС России**

(Г.С. Спирчагов)

Спирчагов Г.С. выступил с приветственным словом к членам нового состава Общественного совета при Ульяновском УФАС России, рассказал о прошедшей процедуре формирования Общественного совета.

В период с 31 мая по 19 июля 2022 года Ульяновским УФАС России осуществлялся прием заявок кандидатов в состав Общественного совета. За этот период в управление поступило 14 заявок.

18 июля 2022 года сформирована Конкурсная комиссия по рассмотрению заявлений кандидатов (Приказ Ульяновского УФАС России № 59 от 18.07.2022).

2 августа 2022 года состоялось заседание Конкурсной комиссии по рассмотрению заявок кандидатов в состав Общественного совета.

На основании решения Конкурсной комиссии (п. 3.26 Положения) 11 августа 2022 года Приказом Ульяновского УФАС России (№70) утвержден новый персональный состав Общественного совета, в который вошло 11 представителей общественных организаций и объединений.

Предложено избрать председателем Общественного совета при Ульяновском УФАС России Кумунджиева Д.Г. заместителя председателя Союза «Ульяновская ТПП».

РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию, представленную Спирчаговым Г.С.

По результатам открытого голосования, единогласно приняли решение избрать председателем Общественного совета при Ульяновском УФАС России Кумунджиева Д.Г. По кандидатуре заместителя председателя объявить сбор предложений от членов Общественного совета.

II. Об итогах работы Ульяновского УФАС России в I полугодии 2022 года

(Г.С. Спирчагов, Д.Г. Кумунджиев, С.Н. Ильина, В.Ф. Ярош, А.А. Нырков)

Спирчагов Г.С. рассказал членам Общественного совета об итогах работы управления за 1 полугодие 2022 года. Так, увеличилось количество заявлений от граждан и юридических лиц о нарушении антимонопольного законодательства со 196 (в 1 полугодии 2021 года) до 298 (за аналогичный период 2022 года); количество обращений о включении в реестр недобросовестных поставщиков (далее – РНП) также увеличилось (с 77 в 1 полугодии 2021 года, до 91 за аналогичный период 2022 года). Количество жалоб по 44-ФЗ сократилось на 36 % (194 в 1 полугодии 2021 года, 123 – в 1 полугодии 2022 года), сократилось в 3 раза и количество заявлений о нарушении закона «О рекламе» (с 90 в 1 полугодии 2021 года, до 33 – в 1 полугодии 2022 года).

Проверки, в том числе выездные, в отношении субъектов малого и среднего бизнеса не проводятся (кроме контроля за 44-ФЗ).

В связи с изменениями в действующее законодательство, сократилось и количество штрафных санкций за нарушения антимонопольного законодательства, однако сумма наложенного штрафа в рамках контроля за 44-ФЗ и 38-ФЗ увеличилось.

Судебная практика по-прежнему остается на высоком уровне. К примеру, в 2021 году по 135-ФЗ – 100 % выигрышей в судах, по 38-ФЗ – 100%, по 44-ФЗ – 95 %.

Кумунджиев Д.Г. высоко оценил деятельность Ульяновского УФАС России по ведению дел о включении в РНП и отсутствии судебной практики по отмене решений управления, положительно охарактеризовал взаимодействие Ульяновского УФАС России с Прокуратурой Ульяновской области.

Ильина С.Н. разъяснила, что государственные заказчики обжалуют решения УФАС при отказе во включении в РНП, чтобы отсеять недобросовестных участников закупок. О проблемах муниципальных заказчиков из-за отсутствия компетентных специалистов.

К.Ю. Попов рассказал о положительной практике работы Общественного совета, в частности, об обращении членов Общественного совета к Губернатору Ульяновской области с предложением о проведении работы с заказчиками с государственными и муниципальными заказчиками по повышению уровня компетенций.

Ярош В.Ф. обратил внимание на активную работу специалистов управления по профилактике нарушений антимонопольного законодательства. Предложил более подробно раскрыть в докладе руководителя управления результаты просветительской и профилактической деятельности, которую осуществляет Ульяновское УФАС России. О проблемах в кадровой политике заказчиков, об отсутствии квалифицированного персонала у муниципальных заказчиков.

Нырков А.А. рассказал о деятельности Комитета по безопасности предпринимательской деятельности Союза «Ульяновская ТПП», в частности о том, что состоялось обучение 27 человек вопросам общественного контроля в соответствии со статьей 102 Закона о контрактной системе (44-ФЗ). Сообщил о готовности Комитета по безопасности предпринимательской деятельности активизировать работу с антимонопольным ведомством в рамках общественного контроля за исполнением бюджетных контрактов.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию, представленную Спирчаговым Г.С., членами Общественного совета. Учесть в работе предложения членов Общественного совета.

К следующему заседанию сформировать статистику по отказу Ульяновским УФАС России по обращениям о включении в РНП.

III. Обсуждение плана работы Общественного совета при Ульяновском УФАС России

(К.Ю. Попов)

Предложил взять за основу План работы Общественного совета при Ульяновском УФАС России на 2022 год, утвержденный прежним составом и, по мере необходимости, корректировать вопросы предлагаемой повестки; сбор предложений провести в течение недели.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию, представленную Поповым К.Ю. Провести сбор предложений для включения в План работы Общественного совета на 2022 год.

Председатель совета

Д.Г. Кумунджиев

Ответственный секретарь

К.Ю. Попов

